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NR 16 del 27/6/2024 REGISTRO DELIBERE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL COMUNE DI OSTELLATO

OGGETTO

Esame della condizione degli eletti alla carica di Consigliere comunale alle elezioni 
dell’8 e 9 Giugno 2024 a norma del capo II titolo III del D. Lgs. 267/2000, nonché 
nell'art.  10 del  D.Lgs.  31.12.2012 n.  253 e nel  D.  Lgs.  n.  39 dell'08 aprile  2013. 
Convalida degli eletti. Presa d’atto delle dimissioni di Consigliere eletto e conseguente 
surroga.

L'anno 2024 il giorno 27 del mese di giugno alle ore  19:00, nella sala delle adunanze consiliari.
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme, sono convocati i componenti 
del Consiglio Comunale. All’appello risultano:
Presenti Assenti

- Rossi Elena
- Bonora Davide
- Boni Silvia
- Zappaterra Andrea
- Morosi Marco
- Bellini Angela
- Panini Elisa
- Roverati Luca
- Sandrini Chiara
- Rossano Forlani
- Trevisani Antonia
- Melchiori Stefano
- Brancaleoni Michele

Totale presenti: 13 Totale assenti: 

Partecipa la Dott.ssa Rita Crivellari – Segretario generale  

Dato atto che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta a termini di legge, essendo 
questa la prima convocazione, il  Sindaco Elena Rossi, assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta.
Designati a scrutatori della votazione i signori: Boni, Sandrini, Forlani



Prende la parola il Sindaco Elena ROSSI:
“Buonasera  a  tutti, benvenuti in  Aula Consiliare  per la  prima  seduta  del nuovo Consiglio 
Comunale. Vi devo leggere una serie di informative. 
 Vi  informo che  i  sensi  dell'articolo 5  della  sezione  seconda, disciplina  delle riprese 
audiovisive, del Regolamento  per la  disciplina  del  funzionamento del  Consiglio e  delle sue 
articolazioni  interne, approvato  dal  Consiglio Comunale  di  Ostellato con  delibera n.  62  del 22-12-
22, che la seduta del Consiglio è oggetto di riprese audiovisive e di trasmissioni in streaming.
Quindi rivolgo l'invito ai consiglieri ad adottare nel corso dei loro interventi le opportune cautele con 
riferimento all'obbligo di rispetto della tutela dei  dati  personali, per i  quali vige il  rigoroso rispetto 
del principio di stretta necessità.
I  consiglieri sono  tenuti  a  partecipare alla  seduta  nel  rigoroso rispetto  dei ruoli 
istituzionali ricoperti, della  dignità delle  Istituzioni, dell'ordinato ed educato  confronto politico-
amministrativo e del decoro.
Ai sensi dell'articolo 40, poi del decreto legislativo 267 del 2000, rubricato come Convocazione della 
prima seduta del Consiglio, nei Comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti la prima seduta 
del Consiglio  è  appunto convocata  e presieduta  dal  Sindaco fino all'elezione  del Presidente  del 
Consiglio.
Inoltre, ai sensi dell'articolo 11 del Consiglio Comunale dello Statuto Comunale vigente, la Presidenza 
del  Consiglio Comunale  è attribuita  ad un  consigliere  comunale eletto tra  i  consiglieri eletti  nella 
prima seduta del Consiglio.
Quindi la presente seduta di  insediamento del  Consiglio Comunale neoeletto è appunto presieduta 
dal  Sindaco sino  alla nomina  del  Presidente del  Consiglio  Comunale, che  avverrà 
successivamente alla convalida degli eletti. Segretario generale, passo la parola per l'appello”.

Sul punto, prende la parola il  Segretario Comunale Rita CRIVELLARI che procede con l’appello;

Interviene quindi il Sindaco Elena ROSSI:
“Bene, si da atto che sono presenti 13 consiglieri.
Adesso procediamo  con  la nomina di  tre  scrutatori per  le  successive operazioni di  voto,  per 
cui nomino Silvia Boni, Chiara Sandrini e Rossano Forlani.
Il  primo  adempimento che  il  Consiglio  Comunale neoeletto  è  chiamato ad  attuare, in  base 
all'articolo 41 del D.lgs. 267 del 2000, è appunto, come vi dicevo prima, la convalida degli eletti.
Quindi  il  Consiglio,  prima di  deliberare su  qualsiasi argomento, ancorché non  sia  stato prodotto 
nessun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti alla carica di consigliere. a norma del capo 
secondo del titolo terzo del D.lgs. 267 del 2000.
Quindi, si dà atto che il signor Marani Emanuele, eletto consigliere nella lista elettorale “Insieme per 
Ostellato”, con la nota protocollata n. 6.974 del 17 di ottobre, presentata personalmente al protocollo 
dell'Ente, ha reso le proprie dimissioni dalla carica scusate si c'era un refuso, non è 17 ottobre ma 
ovviamente 17 giugno, ha reso le proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale per motivi 
personali,  dichiarando che  non  avrebbe preso  parte  alla presente  seduta  di insediamento  del 
Consiglio e di convalida dei consiglieri eletti.
Il  Sindaco, con nota n.  6.975  sempre  del 17  giugno,  ha  comunicato quindi al  candidato signor 
Marchini  Davide, che  è  il primo  dei non  eletti  sempre  della stessa  lista  elettorale, la  chiamata 
a surrogare il consigliere dimissionario Emanuele Marani.
Il  signor  Marchini Davide, con  nota  protocollata n.  6.977  del  17  giugno,  ha  comunicato di  non 
accettare la  carica di  consigliere comunale per  motivi  personali, dichiarando che  non  avrebbe 
preso parte alla presente seduta di insediamento.
Il  Sindaco, con  nota n.  6978,  ha comunicato alla  candidata signora  Andreatti Paola, seconda  dei 
non eletti  della  lista  elettorale “insieme  per Ostellato”, la  chiamata a  surrogare  il 
consigliere dimissionario Emanuele  Marani, a  seguito  della  mancata accettazione della  surroga da 
parte del signor Marchini  Davide. La signora Andreatti Paola,  con nota protocollata n.  6.980 del 17 
giugno, ha comunicato di non accettare la carica di consigliere per motivi di lavoro, dichiarando che 
non avrebbe preso parte  alla  presente seduta  di  insediamento del  Consiglio. Il  Sindaco Ha quindi 
comunicato con nota n. 6981 del 17 giugno al candidato Melchiori Stefano, terzo dei non eletti della 
lista elettorale, insieme  per  Ostellato,  la chiamata  a  surrogare il  consigliere  dimissionario Marani 
Emanuele, a  seguito  della mancata  accettazione di  Marchini e Andreatti. Il  signor Melchiori 
Stefano, ai  fini  della  convalida dell'assunzione della  carica  di  consigliere comunale  surrgante, ha 
presentato la  dichiarazione sostitutiva di  atto  di  notorietà circa  l'inesistenza di  condizioni di 
ineleggibilità e  incompatibilità previste dal capo  secondo  del  titolo terzo del  D.lgs. 267  del  2000. 
Preso atto delle  dichiarazioni sostitutive di  atto di  notorietà rese da parte di  ciascuno dei presenti 
circa l'inesistenza di condizioni di ineleggibilità e incompatibilità e successive modifiche nonché delle 
cause di incompatibilità e inconferibilità di incarichi e cariche.



Quindi adesso vi leggo quelli che sono effettivamente i membri del Consiglio Comunale attualmente 
in carica.
Per  la  lista  FuturOstellato Davide Bonora,  Silvia Boni,  Andrea Zappaterra,  Marco Morosi, 
Angela Bellini, Elisa Panini, Luca Roverati, Chiara Sandrini.
Per la lista Insieme per Ostellato Rossano Forlani, Antonia Trevisani, Stefano Melchiori.
Per la lista Vivi  Ostellato Michele Brancaleoni.
Quindi, vi  chiedo di mettere ai  voti questa  proposta, se  non ci  sono  degli  interventi, con la 
votazione ad alzata di mano.
Quindi, favorevoli? Mi  sembra che  non  ci  sia  bisogno di  chiedere  chi  è  contrario, nemmeno 
astenuto, quindi all'unanimità. Bene. Ora… Ah, sì, sì. Votiamo per l'immediata eseguibilità.
Quindi anche qui per l'alzata di mano. Favorevoli? Anche qui all'unanimità”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso  che nelle giornate dell’8 e 9 Giugno 2024 si sono svolte le elezioni per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco del Comune di Ostellato ed in data 10 Giugno 2024 
è avvenuta la proclamazione degli eletti;

Evidenziato che, il Sindaco proclamato eletto, è la sig.ra Elena Rossi;

Richiamato l’Art. 40 del D.Lgs. n. 267/00 e ss.mm.e ii., rubricato “Convocazione della prima seduta 
del consiglio”, il quale recita:
“1. La prima seduta del consiglio comunale e provinciale deve essere convocata entro il termine  
perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla  
convocazione.
….(omissis)…..
5. Nei comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta del consiglio è convocata  
e presieduta dal sindaco sino all'elezione del presidente del consiglio.
6. Le disposizioni di cui ai commi 2, 3, 4, 5 si applicano salvo diversa previsione regolamentare nel  
quadro dei principi stabiliti dallo statuto.”

Considerato che, ai sensi dell’art. 11 “Consiglio comunale” dello Statuto comunale,approvato con 
delibera C.C. n. 40 del 29.05.2000 e successivamente modificato, da ultimo,con delibera C.C. n. 64 
del 16.11.2010, “comma 1.Il Consiglio Comunale è dotato di autonomia organizzativa e funzionale e,  
rappresentando l’intera comunità, delibera l’indirizzo politico-amministrativo ed esercita il controllo  
sulla  sua  applicazione.  La  presidenza  del  Consiglio  Comunale  è  attribuita  ad  un  Consigliere  
Comunale, eletto tra i Consiglieri eletti nella prima seduta del Consiglio. In sede di prima attuazione,  
l’elezione  del  Presidente  viene  effettuata  nella  prima  seduta  consiliare  successiva  all’entrata  in  
vigore dello Statuto. Nel caso di assenza o impedimento del Presidente, la presidenza del Consiglio  
Comunale è attribuita al Vicepresidente eletto tra i Consiglieri della minoranza successivamente alla  
elezione del Presidente. In caso di assenza o impedimento temporaneo anche del Vicepresidente, le  
funzioni vicarie di presidenza vengono assunte dal Consigliere più anziano di età presente in aula.”;

Ritenuto,  pertanto,  che la  presente  seduta  di  insediamento del  Consiglio  comunale  neo eletto, 
debba essere presieduta dal Sindaco, sino al momento della nomina del Presidente del Consiglio 
comunale, che avverrà successivamente alla convalida degli eletti;

Evidenziato  che,  conformemente  a  quanto  previsto  dall’art.  41  del  D.Lgs.  18.8.2000  n.  267  e 
successive modifiche ed integrazioni, il Consiglio comunale neo eletto, nella seduta immediatamente 
successiva  alle  elezioni,  prima  di  deliberare  su  qualsiasi  altro  oggetto,  ancorché  non  sia  stato 
prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli  eletti  e dichiarare la ineleggibilità o 
incompatibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause previste dal Capo II del Titolo III  del  
predetto D. Lgs. 267/2000, nonché nell’art. 10 del D.Lgs. 31.12.2012 n. 253;

Ritenuto, altresì, che per i Consiglieri eletti non debbano ricorrere le fattispecie di inconferibilità ed 
incompatibilità  di  incarichi  e  cariche  presso  le  pubbliche  amministrazioni  individuate  dal  D.Lgs. 
8.04.2013, n. 39;

Effettuata la lettura dei  nominativi del candidato proclamato eletto alla carica di  Sindaco e dei 
Consiglieri  proclamati  eletti  dall’Adunanza  dei  Presidenti  delle  Sezioni  elettorali,  a  seguito  delle 
elezioni comunali tenutesi nelle giornate dell’8 e del 9 Giugno 2024, come risulta dalla copia del 
Verbale di tale adunanza in data 10 Giugno 2024, trasmesso alla Segreteria Comunale;



Richiamato l’art. 38 comma 8 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. secondo il quale: “Le dimissioni dalla 
carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed  
assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni  
non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di  
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili,  
non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci  
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo  
l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga  
qualora,  ricorrendone i  presupposti,  si  debba procedere  allo  scioglimento del  consiglio  a  norma  
dell'articolo 141.”;

Preso atto che:
- Il signor  Marani Manuele, eletto Consigliere nella Lista elettorale “Insieme per Ostellato”, 

con nota prot.6974 del 17/06/2024, presentata personalmente al protocollo dell’ente, ha reso 
le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale, per motivi personali, dichiarando 
che non avrebbe preso parte alla presente seduta di insediamento del Consiglio comunale e 
di convalida dei consiglieri eletti;

- Il  Sindaco,  con nota prot.6975 del 17/06/2024 ha comunicato al  candidato  sig. Marchini 
Davide,  primo dei non eletti  delle Lista elettorale “Insieme per Ostellato”,  la chiamata a 
surrogare il Consigliere dimissionario Marani Manuele;

- Il sig. Marchini Davide, con nota prot. 6977 del 17/06/2024 ha comunicato di non accettare la 
carica di Consigliere comunale per motivi personali, dichiarando che non avrebbe preso parte 
alla presente seduta di insediamento del Consiglio comunale e di convalida dei consiglieri 
eletti;

- Il Sindaco, con nota prot.6978 del 17/06/2024 ha comunicato alla candidata sig.ra Andreatti 
Paola, seconda dei non eletti  delle Lista elettorale “Insieme per Ostellato”, la chiamata a 
surrogare il Consigliere dimissionario Marani Manuele, a seguito della mancata accettazione 
della surroga da parte del sig. Marchini Davide;

- La sig.ra Andreatti Paola, con nota prot. 6980 del 17/06/2024 ha comunicato di non accettare 
la carica di Consigliere comunale per motivi di lavoro, dichiarando che non avrebbe preso 
parte  alla  presente  seduta  di  insediamento  del  Consiglio  comunale  e  di  convalida  dei 
consiglieri eletti;

- Il  Sindaco, con nota prot.6981 del 17/06/2024 ha comunicato al candidato  sig. Melchiori 
Stefano,  terzo dei  non eletti  delle Lista elettorale “Insieme per Ostellato”,  la chiamata a 
surrogare il Consigliere dimissionario Marani Manuele, a seguito della mancata accettazione 
del sig. Marchini Davide e della sig.ra Andreatti Paola;

- Il  sig.  Melchiori  Stefano,  ai  fini  della  convalida  dell’assunzione  della  carica  di  Consigliere 
comunale  surrogante,  ha  presentato,  con  nota  prot.6983  del  17/06/2024  la  dichiarazione 
sostitutiva  di  atto  di  notorietà,  circa  l’inesistenza  di  condizioni  di  ineleggibilità  o 
incompatibilità previste dal Capo II del Titolo III del predetto D.Lgs. n.267/2000 e successive 
modifiche ed integrazioni, nonché delle cause di incompatibilità ed inconferibilità di incarichi e 
cariche, di cui al D. Lgs. n.39/2013 (in particolare si richiamano gli artt. 3, 4, 7, 8, 9, 11, 12,  
13, 14 del D. Lgs. n.39/2013);

Preso atto delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà rese da parte di ciascuno dei Consiglieri 
comunali circa l’inesistenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità previste dal Capo II del 
Titolo III del predetto D.Lgs. n.267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, nonché delle cause 
di incompatibilità ed inconferibilità di incarichi e cariche, di cui al D. Lgs. n.39/2013 (in particolare si 
richiamano gli artt. 3, 4, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14 del D. Lgs. n.39/2013);

Considerato che compete all’Organo consiliare pronunciarsi sulla sussistenza o meno in capo ai 
suoi componenti di cause ostative a far parte del collegio;

Invitati i  presenti  a  dichiarare  l’eventuale  conoscenza  di  condizioni  di  ineleggibilità  ed 
incompatibilità  all’elezione  di  uno  o  più  Consiglieri  comunali,  precisandone  i  motivi,  al  fine  di  
procedere  alla  contestazione  di  tali  cause  ai  Consiglieri  interessati  e  di  attivare  la  procedura 
disciplinata  dall’art.  69  del  D.Lgs.  n.267/00  per  la  rimozione  delle  condizioni  di  ineleggibilità  o 
incompatibilità o per la dichiarazione di decadenza;

Verificata l’assenza di osservazioni e di contestazioni tra i presenti;

Dato atto  della regolarità della condizione di  eleggibilità e compatibilità del Sindaco e di tutti  i 
Consiglieri proclamati eletti;



Visto il D. Lgs. N. 267/2000 e successive integrazioni e modifiche;

Visti il  Parere di  regolarità  tecnica favorevole espresso dal  Responsabile  del  Settore Servizi  alla 
Persona, ad esito del controllo attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa ed 
il Parere di regolarità contabile favorevole espresso dal Responsabile del Settore Finanze, attestante 
la regolarità contabile del  presente atto in relazione agli  effetti  diretti  e/o indiretti  che lo stesso 
produce sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, ai sensi degli articoli 49, 
147,  comma 1 e  147-bis  del  Decreto  legislativo  18/08/2000,  n.  267 e  successive  modifiche  ed 
integrazioni  e  dato  atto  che  i  suddetti  Pareri  sono  allegati  al  presente  atto  a  formarne  parte 
integrante e sostanziale;

Con n. 13 voti favorevoli espressi per alzata di mano dai 13 consiglieri presenti e votanti, quindi 
all’unanimità;

DELIBERA

- Di convalidare l’elezione alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale dei sottoelencati signori,  
proclamati  eletti  in  data  10  Giugno  2024  a  seguito  delle  elezioni  amministrative  tenutesi  nelle 
giornata dell’8 e 9 Giugno 2024;

- Di procedere alla surroga del Consigliere comunale sig.  Marani Manuele, che ha rinunciato alla 
carica,  con  il  terzo  dei  non  eletti  della  medesima  Lista  elettorale  “Insieme  per  Ostellato”,  sig.  
Melchiori  Stefano,  a  seguito  delle  consecutive  rinunce  dell’assunzione  alla  carica  da  parte  dei 
candidati che lo precedevano tra i non eletti delle medesima lista;

eletto alla carica di Sindaco ROSSI ELENA ed alla carica di consiglieri i signori:

per la   lista “FuturOstellato – ELENA ROSSI Sindaco”  

1 DAVIDE BONORA
2 SILVIA BONI
3 ANDREA ZAPPATERRA
4 MARCO MOROSI
5 ANGELA BELLINI
6 ELISA PANINI
7 LUCA ROVERATI
8 CHIARA SANDRINI

per la lista “Insieme per Ostellato – LISTA CIVICA - Rossano FORLANI SINDACO”

9 ROSSANO FORLANI
10 ANTONIA TREVISANI
11 STEFANO MELCHIORI

per la lista “Vivi Ostellato – MICHELE BRANCALEONI SINDACO” 

12 MICHELE BRANCALEONI

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di competenza dell’Organo consiliare;

Con n. 13 voti favorevoli espressi per alzata di mano dai 13 consiglieri presenti e votanti; quindi 
all’unanimità;

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, essendovene l’urgenza al fine di rendere 
gli organi elettivi pienamente operanti, ai sensi dell’art. 134, c. 4 del D. Lgs. 267/2000.



Firmato in digitale Firmato in digitale
Il SINDACO IL SEGRETARIO
Elena Rossi Rita Crivellari

Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. n.445/2000 e dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate. Tale  
documento informatico è memorizzato digitalmente su banca dati del Comune di Ostellato (FE) 


